Таким образом, институт государственной службы в Республике Беларусь прошел долгий путь своего развития, но наибольшую проработку получил в Законе Республики Беларусь «О государственной службе». Всего было принято 3 законодательных акта, которые регулируют институт государственной службы в Республике Беларусь. Данный институт продолжает развиваться и совершенствоваться с целью обеспечить качественную и профессиональную государственную службу.

## Голынец Т. А. ГОСУДАРСТВЕННЫЕ СЛУЖАЩИЕ КАК СУБЪЕКТЫ ИНФОРМАЦИОННЫХ ПРАВООТНОШЕНИЙ

Голынец Татьяна Александровна, студентка 4 курса Белорусского государственного университета, г. Минск, Беларусь, tanya.golynets@bk.ru

Научный руководитель: канд. юрид. наук, доцент Краснобаева Л. А.

Одной из важнейших сторон деятельности государственных служащих выступает работа с соответствующей информацией. Государственные служащие в силу занимаемой должности уполномочены вступать в информационные правоотношения.

рамках информационно-правового взаимодействия информацию можно охранять, передавать, обрабатывать, распространять и т. д. Помимо информации объектом информационных правоотношений могут выступать информационные материальные (технологии, ресурсы блага нематериальные блага (персональные честь, данные, достоинство гражданина, тайна переписки и т. п.), а также действия, включая поведение субъектов и результат этого поведения; состояния, которых субъекты желают достичь (создание объектов информатизации, информационных технологий, обеспечение доступа к информации, защита информации и др.).

В связи с этим представляет научный интерес исследование вопросов вступления государственных служащих в информационные правоотношения. Главным аспектом данного вопроса является использование информации, которая стала известна государственному служащему в связи со служебной деятельностью, во-первых, в рамках внутриорганизационных служебных правовых отношений, во-вторых, использование служебной информации при взаимодействии с гражданами и обществом в целом. В первом случае государственный служащий обязан сохранить в тайне от посторонних лиц полученную информацию. Во втором случае — обязан предоставить или распространить запрашиваемую информацию.

Одной из важных сторон работы государственных служащих с информацией выступает обращение с информацией, распространение которой ограничено. В данном случае речь идет о таких правовых явлениях, как «служебная тайна» и «коммерческая тайна» (ст. 140 Гражданского кодекса Республики Беларусь), «государственные секреты» (абз. 2 ст. 1 Закона Республики Беларусь «О государственных секретах»), «служебная

информация ограниченного распространения» и «служебная информация» (соответственно подп. 1.7 ст. 25 и подп. 2.2 ст. 72 Закона Республики Беларусь «О государственной службе»). Государственные служащие не вправе использовать в личных и иных внеслужебных интересах полученную при исполнении служебных обязанностей информацию, распространение и (или) предоставление которой ограничено.

Современные тенденции общественного развития диктуют новые направления совершенствования системы государственного управления. Одним из таких направлений выступает цифровизация в сфере государственной службы. Как отмечает В. А. Шаршун, цифровизация представляет собой «современный общемировой тренд развития экономики и общества, который основан на преобразовании информации в цифровую и приводит к повышению эффективности экономики и улучшению качества жизни».

Таким образом, служебная деятельность государственных служащих связана со вступлением в информационные правоотношения. Актуальным направлением совершенствования государственного управления выступает цифровизация государственной службы.

## Колосовская А. А.

## СРАВНИТЕЛЬНЫЙ АНАЛИЗ АДМИНИСТРАТИВНО-ПРАВОВОГО СТАТУСА УПОЛНОМОЧЕННЫХ ОРГАНОВ ПО ЗАЩИТЕ ПРАВ СУБЪЕКТОВ ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ И РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

Колосовская Анна Александровна, студентка 3 курса Белорусского государственного университета, г. Минск, Беларусь, annakolosovskayaa@gmail.com

Научный руководитель: канд. юрид. наук, доцент Краснобаева Л. А.

В связи с активной цифровизацией современного общества и государства начали появляться новые институты, требующие правового урегулирования, а также контроля и надзора их деятельности со стороны органов государственного управления. Так, потребовалось закрепление на законодательном уровне института защиты персональных данных и создание уполномоченных государственных органов по защите прав субъектов персональных данных.

Согласно ст. 23 Федерального закона Российской Федерации от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных» (далее – Федеральный закон № 152-Ф3) уполномоченным органом ПО защите прав субъектов персональных данных является федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий самостоятельно функции по контролю и надзору за соответствием обработки персональных данных требованиям законодательства области персональных Российской Федерации данных. уполномоченным органом по защите прав субъектов персональных данных выступает Федеральная служба по надзору в сфере связи, информационных